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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 40 (quarenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva vocé
deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

c) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmacgdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espag¢os reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplica¢do da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrdnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
reléogio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infracdo poderd acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
3 (trés) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagoes realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

. Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressdo digital dos candidatos

na folha de respostas.

. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 20/05/2014, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam.

. O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos

21/05/2014
observado o
endereco
meio do

preliminares serd das O0hOOmin do dia
até as 23h59min do dia 22/05/2014,
horério oficial de Manaus, no
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam, por
Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso.
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Lingua Portuguesa

01

A frase a seguir foi retirada de um cartaz da Copa do Mundo.
A copa voltou para casa

Na frase, a palavra casa se refere

(A) ao Brasil.

(B) ao estado do Amazonas.

(C) a Confederagdo Brasileira de Futebol.

(D) ao estadio do Maracana.

(E) a Africa do Sul.

02
Se dirigir, ndo beba!
Essa frase passa a mensagem de que todos os motoristas devem
ser
(A) corajosos.
(B) cautelosos.
(C) fortes.
(D) rapidos.
(E) honestos.

03

Em um time de futebol é importante que os jogadores se ajudem
na hora das dificuldades. Essa frase afirma que, entre os
jogadores, deve haver

(A) egoismo.

(B) inveja.

(C) rivalidade.

(D) amizade.

(E) discordia.

04

Uma casa sem um cachorro ndo é um lar perfeito!
A frase acima passa a ideia de que
(A) ter um cachorro da muito trabalho.
(B) alimentar um cachorro aumenta a despesa.
(C) abandonar um cachorro é crime.
(D) possuir um cachorro traz felicidade.
(E) criar um animal é dificil.

05

A mae disse para o filho: — Saia da chuva!

A preocupacgdo da mae se justifica porque a chuva
(A) lava a roupa.

(B) faz mal a sadde.

(C) traz prejuizos.

(D) molha a casa.

(E) agrada aos vizinhos.

06

No preenchimento de um formulario foi pedida a residéncia de
um cidadao.

Nesse caso, ele deve informar

(A) o nome completo.

(B) o local de nascimento.

(C) o pais onde reside.

(D) o estado onde trabalha.

(E) o enderego onde mora.

07

Se alguém recomenda a leitura de um livro “até a pagina 10”, o
leitor deve ler

(A) da paginalatéal.

(B) da pagina 1 até a 10.

(C) dapaginalatéal1l.

(D) somente a pagina 10.

(E) somente a pagina 9.

08

“Um bom livro” se refere a um sé livro. Quando nos referimos a
mais de um, essa frase deve ser colocada no plural, cuja forma
correta é

(A) uns bom livro.

(B) uns bons livro.

(C) uns bom livros.

(D) um bom livros.

(E) uns bons livros.

09

Marque a opg¢do que apresenta um fato que ja ocorreu e,
a seguir, indica sua causa.

(A) “Choveu ontem sé durante a noite.”

(B) “As ruas se alagaram porque choveu muito.”

(C) “O estado ficou seco como no ultimo ano.”

(D) “As festas foram tdo boas que o publico vibrou.”

(E) “A policia vigiou a passeata quando ela passou.”

10

Em um hotel estava fixado o seguinte cartaz:
NAO HA VAGAS

O cartaz indica que

(A) havia empregos para todos.

(B) havia poucos quartos disponiveis.

(C) todos os quartos estavam ocupados.

(D) o hotel ndo possuia estacionamento.

(E) todos os quartos estavam vagos.

11

arque a frase em que os fatos apresentados ocorreram ao
M f fat tad
mesmo tempo.

médico examinou o doente e receitou os remédios.
A) “O méd, doent t dios.”
(B) “O professor abriu a porta e entrou na sala.”
(C) “O policial fez o carro parar e pediu os documentos do
motorista.”

(D) “O bebé chorou e incomodou o publico.”
(E) “O artista pediu siléncio e comegou a cantar.”

12

Em um dicionario, as palavras cadeira, mesa e arquivo aparecem
na seguinte ordem:

(A) cadeira —arquivo — mesa.
(B) mesa — cadeira —arquivo.
(C) arquivo — cadeira — mesa.
(D) cadeira —mesa — arquivo.
(E) arquivo — mesa — cadeira.
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13

O cliente de um restaurante diz ao gargom: — Estou satisfeito!
Isso significa que o cliente

(A) ndo deseja comer mais.

(B) gostou muito da comida.

(C) deseja comer um pouco mais.

(D) ndo gostou da comida.

(E) queria levar a sobra da comida para casa.

14

Na caixa de um remédio esta escrito o seguinte:
Venda sob prescricdo médica.

Isso significa que esse remédio

(A) ndo é vendido a menores.

(B) sé é vendido para médicos.

(C) sé é vendido se o fregués for aposentado.

(D) s6 é vendido se o cliente tiver uma receita médica.

(E) é distribuido gratuitamente.

15

Marque a opgdo que apresenta a separacao de silabas correta.
(A) cadeira: ca-de-i-ra.

(B) carreta: ca-rre-ta.

(C) passaro: pa-ssa-ro.

(D) camisa: ca-mis-a.

(E) caminho: ca-mi-nho.

16
O galo e a galinha formavam um belo casal.
Nessa frase as palavras galo e galinha indicam o macho e a
fémea.
Marque a opgdo em que a indicagdo da fémea estd errada.
(A) bode / ovelha.
(B) ledo / leoa.
(C) homem / mulher.
(D) cdo / cadela.
(E) gato / gata.

17

“Quando um lugar apresenta perigo, ele é considerado perigoso”.
Marque a opgdo em que a relagdo entre as duas palavras esta
errada.

(A) Local com riscos. / Local arriscado.

(B) Pessoa de elegdncia. / Pessoa elegante.

(C) Fruta com casca. / Fruta descascada.

(D) Menina com vergonha. / Menina envergonhada.

(E) Leis da nacdo. / Leis nacionais.

18

Um documento foi feito no dia 28 de agosto de 1942.

No Brasil, a forma abreviada dessa data é
(A) 28/08/1942.
(B) 28/1942/08.
(C) 08/28/1942.
(D) 08/1942/28.
(E) 1942/28/08.

19

Os meses do ano sdo sempre abreviados com as trés primeiras
letras. Assim, marque a opg¢do que apresenta a abreviagdo
errada.

(A) Setembro — SET.

(B) Outubro—-OUT.

(C) Dezembro — DEZ.

(D) Fevereiro — FER.

(E) Julho —JUL.

20

Um produto custa dez reais e vinte centavos. Vocé deve escrever
esse valor do seguinte modo:

(A) RS 10,20.

(B) SR 10,20.

(C) R$10,2.

(D) SR10,2.

(E) $10,20.

Matematica

21

Em uma loja de materiais de construgdo o vendedor pesou certa
quantidade de massa para pintura e disse ao comprador: “sdo
dois quilogramas e um quarto”.

Essa quantidade é equivalente a:

(A) 225 gramas.

(B) 240 gramas.

(C) 2250 gramas.

(D) 2400 gramas.

(E) 22500 gramas.

22

Em certa loja uma televisdo de 26 polegadas custava R$760,00 e,
em um determinado dia, a loja anunciou um desconto de 15%
nesse produto. Quem comprou essa televisdo nesse dia, pagou
(A) RS 626,00.

(B) RS 634,00.

(C) RS 640,00.

(D) RS 646,00.

(E) RS 652,00.

23

Considere todos os numeros naturais desde 11 até 150. Nesse
conjunto, a quantidade de nimeros pares que ndo terminam em
zero é
(A) 54.
(B) 56.
(C) s58.
(D) 60.
(E) 62.

24

Certo dia, em uma granja, foram coletados 464 ovos que foram
embalados em caixas de uma duzia. Depois que 0 maior nimero
possivel de caixas cheias foi obtido, o nimero de ovos que
sobraram foi

(A) 2.

(B) 4.

(C) 6.

(D) 8.

(E) 10.
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25

Lucia foi ao supermercado. A tabela a seguir indica os precos dos
artigos que ela precisava comprar.

Produto Prego er.n reais Unidade
por unidade
Sabdo em po6 4,20 Pacote de 1kg
Detergente 1,08 Embalagem de 500 mL
Agua sanitaria 3,46 Garrafa de 1 litro

Ldcia comprou 3 pacotes de sabdo em pd, 4 embalagens de
detergente, 2 garrafas de agua sanitaria e pagou com duas notas
de RS 20,00.

O troco que Lucia recebeu foi de:

(A) RS 16,16.

(B) RS 16,56.

(C) RS 17,26.

(D) RS 17,62.

(E) RS 17,94.

26

Em uma fazenda de gado leiteiro, 200g de manteiga sdo
fabricados a partir de 450g de nata de leite. Certo dia havia 54kg
de nata de leite disponiveis para a fabricagdo de manteiga. A
quantidade de manteiga obtida com essa quantidade de nata foi
de

(A) 16 kg.

(B) 18 kg.

(C) 20 kg.

(D) 22 kg.

(E) 24 kg.

27

A figura abaixo mostra uma “seta” desenhada sobre um
retangulo quadriculado de 9 cm por 6 cm. Cada quadradinho tem
1 cm de lado.

A area da regido sombreada é igual a
(A) 18 cm™.
(B) 19 cm™.
(C) 20 cm™
(D) 21 cm?.
(E) 22 cm’.

28

Certa época, o quilograma do tomate custava, na feira, RS 4,00 e,
por causa da seca prolongada na area de produgdo, teve seu
preco aumentado para RS 6,80. Nesse periodo, o aumento
percentual do preco do quilograma do tomate foi de

(A) 28 %.

(B) 54 %.

(C) 60 %.

(D) 70 %.

(E) 280 %.

29

Maria foi ao mercado comprar leite tipo longa vida e, nesse dia,
so havia leite de uma marca. Com o dinheiro que tinha, comprou
4 caixas de 1 litro e sobraram RS 0,80. Entretanto, se tivesse mais
RS 1,50, teria a quantia exata para comprar 5 caixas.

Entdo, com RS 30,00, a maior quantidade de caixas de leite dessa
marca que se pode comprar nesse mercado é

(A) 12.

(B) 13.

(C) 14.

(D) 15.

(E) 16.

30

Carlos inicia uma viagem em seu carro com o tanque de gasolina
de 54 litros completamente cheio. Apds percorrer 180 km parou
em um posto de abastecimento para fazer um lanche e
completou o tanque, que recebeu 15 litros de gasolina. Apds essa
parada, Carlos andou mais 480 km, mantendo, nessa segunda
parte da viagem, o mesmo consumo de gasolina que tinha obtido
na primeira parte e chegou ao seu destino.

Nesse momento, a quantidade de gasolina que ainda havia no
tanque era de

(A) 10 litros.
(B) 12 litros.
(C) 14 litros.
(D) 16 litros.
(E) 18 litros.

Conhecimentos Especificos

31

Observe as ferramentas apresentadas a seguir.

(1) (2) (3)
As ferramentas indicadas pelos numeros (1), (2) e (3) sdo
conhecidas, respectivamente, como
(A) prumo, nivel e esquadro.
(B) prumo, esquadro e desempenadeira.
(C) prumo, esquadro e nivel.
(D) nivel, esquadro e desempenadeira.
(E) nivel, prumo e prumo.

32

Na construgdo civil, a mistura, em proporgGes apropriadas, entre
4gua, cimento, areia e brita é conhecida como

(A) argamassa.

(B) pasta de cimento.

(C) nata de cimento.

(D) concreto simples.

(E) concreto armado.
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33

Em uma instalagdo elétrica, o condutor neutro, ou seja, aquele
através do qual ndo ha passagem de corrente, é revestido com
um material na cor

(A) azul-clara.

(B) branca.

(C) vermelha.

(D) preta.

(E) verde.

34

Observe atentamente as etapas da colocagdo de dobradigas em

uma porta apresentadas a seguir.

1 Determinar o local de colocagdo da dobradica em relagdo a
espessura da porta.

2 Entalhar a dobradica na porta.

3 Assinalar, com um graminho, a distancia do bordo da
dobradica e o batente da porta.
Instalar as dobradigas e a porta no marco

5 Fixar as dobradicas da porta e executar a marcacdo na
ombreira.

A alternativa que apresenta a sequéncia correta de instalagdo de

dobradigas, da primeira a ultima etapa, é:

(A) 1-2-3-4-5

(B) 1-3-2-5-4
(C) 1-5-3-2-4
(D) 2-1-4-3-5
(E) 2-4-1-3-5
35

Um marceneiro comprou trés pegas de madeira: dois caibros com
se¢do 8 cm x 8 cm e comprimento 2,0 m e uma viga com segao
6 cm x 12 cm e comprimento 3,0 m. Sabendo que o metro cubico
da madeira utilizada custa RS 2.000,00, esse marceneiro pagou
por toda a madeira utilizada

(A) RS 68,80.

(B) RS 80,80.

(C) RS 94,40.

(D) RS 128,80.

(E) RS 154,80.

36

Observe a ferramenta a seguir, que é bastante empregada em
servigcos de marcenaria.

Essa ferramenta é conhecida como:
(A) macete.

(B) formao.

(C) verruma.

(D) pungdo.

(E) graminho.

37

Sobre o uso de lixas de madeira, leia atentamente as afirmativas

a seguir.

I.  Os movimentos devem sempre ser executados no sentido
oposto dos veios da madeira.

Il. Alixa 120 é mais grossa do que a lixa 360.

Ill. Se um servigo foi iniciado com uma lixa 80, a proxima lixa a
ser utilizada devera ser a 160.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

38

As alternativas a seguir, apresentam equipamentos de protecao
individual (EPIs) necessarios a atividade de marcenaria, a excecéo
de uma. Assinale-a.

(A) Oculos de protecdo.

(B) Protetores auditivos.

(C) Luvas antiderrapantes.

(D) Balaclava.

(E) Mascara descartavel.

39

Sobre o assentamento de alvenarias, leia as afirmativas a seguir.

I.  Pouco antes do assentamento, o tijolo deve ser molhado para
facilitar a aderéncia.

Il. Para que a amarrac¢do da alvenaria seja perfeita, as juntas de
argamassa devem estar desencontradas.

Ill. As juntas de argamassa devem ter espessura de 5,0cm.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas

40

Em instalagGes hidraulicas, sempre que forem utilizadas conexdes

com rosca, deve-se utilizar uma fita denominada veda-rosca.

Sobre o uso dessa fita, analise as afirmativas a seguir e assinale

V para a verdadeira e F para a falsa.

( ) Para garantir a vedagdo, é necessario aplicar uma grossa
camada de fita.

( ) A fita deve ser aplicada no sentido da rosca exposta (rosca
macho).

( ) Afita ndo deve ser aplicada na abertura da conexao.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,FeV.

(C) F,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,FeF.
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